
TD de programmation fonctionnelle et logique

TD 1 : définitions, filtrage

1 Définitions

1. Définissez une variablea égaleà 3*b où b vaut 7. Attention, nous ne voulons pas queb soit d́efinie globale-
ment !

2. Définissez une fonction quià l’entierx associex+a où a vaut localement 3.

3. Définissez une fonctionf qui à l’entierx associe l’entier2*x+1 .

4. Définissez une fonctiong qui à l’entierx associe(2*x+1) 2.

5. Même question que préćedemment, mais en ne calculant qu’une fois la valeur de2*x+1 (et sans utiliser de
fonction “carŕe”).

6. Même probl̀eme qu’̀a la question 4, mais en utilisant une fonction locale pour calculer le produit2*x+1 .

7. Même probl̀eme qu’̀a la question pŕećedente, mais en n’effectuant qu’un seul appelà la fonction locale.

2 Filtrage

Attention : tous les filtrages doiventêtre exhaustifs !

1. Nous voulons trois versions d’une fonction qui prend une paire d’entiers en argument et qui renvoie la somme
deséléments de la paire :

(a) une version simple (sans filtrage) ;

(b) une version avec filtrage par fonction anonyme ;

(c) une version avec filtrage explicite (et prenant en entrée un unique argumentp).
2. Écrivez une fonction qui prend en entrée une liste et qui renvoie la somme des deux premiers entiers la consti-

tuant. Proposez plusieurs solutions (avec et sans filtrage (explicite ou non)).

3. Écrivez deux versions d’une fonction qui prend en entrée les coordonńees de deux points (sous forme de paires
de ŕeels) et qui renvoie le carré de la longueur du segment correspondant : une version simple et une avec un
filtrage explicite (la fonction prend alors en entrée deux argumentsa etb).

4. Écrivez une fonction qui prend en entrée une liste de paires et qui renvoie la somme deséléments de son premier
élément (sic). Exemple d’utilisation :
# liste_de_paires [(3,4);(5,6);(7,8)];;
- : int = 7

5. Écrivez une fonction qui prend en argument une paire de listes et qui renvoie la somme du premierélément de
la premìere liste et du premieŕelément de la deuxième.

6. Même question que préćedemment, mais sans utiliser le symbole« ».

7. Écrivez une fonction qui prend en entrée une paire et une liste et qui fait la somme des premierséléments de ses
deux arguments. Exemple d’utilisation :
# paire_et_liste (1,3) [7;12;45];;
- : int = 8

8. Écrivez une fonction qui prend en entrée une liste de trois entiers, notée [a ;b ;c] et qui renvoie la liste
[c ;b ;a ;b ;c] . Cette fonction devra utiliser un synonyme.
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